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ATA DA 37º TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 2 (dois) dias do

mês de outubro do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas

situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de

Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro

de presenças, para a realização da 37". Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor

Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua

saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em

ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da

Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença

dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA,

FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS

SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS,

MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA

SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para

juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é

fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo

e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o
Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora
Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das

matérias apresentadas. PROJETO DE LEI Nº 052/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto

Farias. Estima a receita e fixa a despesa do Município de OCARA para o exercício financeiro de 2026,

na forma que indica. PROJETO DE LEIN?º 053/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias.

AUTORIZA O MUNICÍPIO DE OCARA A PARTICIPAR DO CONSÓRCIO DE
DESENVOLVIMENTO ECONOMICO E SUSTENTÁVEL DO MACIÇO DO BATURITÉ,

RATIFICA O PROTOCOLO DE INTENÇÕES FIRMADO ENTRE OS MUNICÍPIOS
CONSORCIADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO Nº 113/2025 do poderLegislativo
do Vereador Raimundo Filho da Silva (Raimundo Lamboca). Indica ao Chefe do Poder Executivo

Municipal, que viabilize a Reforma da Unidade Básica de Saúde localizada na Avenida Raimundo

Medeiros - Sede do Distrito de Novo Horizonte no Município de Ocara - CE. INDICAÇÃO Nº 114/2025

do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica ao

Poder Executivo a necessidade de Pavimentação em Pedra Tosca em Baixa Grande de Cima, próximo a

Unidade de Saúde, na Localidade de Baixa Grande, município de Ocara CE. INDICAÇÃO Nº 115/2025

do poder Legislativo do Vereador Jacó Roberto da Silva (Jacó do Sereno). Indica que seja criada uma

Lei Municipal para denominar oficialmente as seguintes Ruas: Rua Raimundo Roberto Filho, Rua
Raimundo Roberto da Silva e Travessa Maria Freires Roberto de Souza, logradouros sem denominação

localizado na sede do Distrito de Sereno de Cima, Ocara - CE. Em seguida, deu início as explicações

pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O

Vereador Flavinho da Foveira iniciou sua fala prestando solidariedade às famílias de Seu Paulo Alves

Ferreira, de 91 (noventa e um) anos, e de Francisco Carlos, ambos falecidos recentemente e muito

queridos na região, o que causou grande comoção na comunidade. Agradeceu ao secretário de Esporte
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por ter adiado uma partida de futebol, em respeito ao luto dos moradores das regiões afetadas, como

Bolas e Lagoa do Velho, que têm atletas participando dos campeonatos municipais. Informou o envio de

um ofício ao secretário de infraestrutura, Emilton Mendonça, solicitando a instalação de quebra-molas

em pontos estratégicos do trecho de 20 (vinte) km entre a entrada dos Bolas e a F oveira, que está sendo

pissarrado. Alertou sobre o risco de acidentes devido à alta velocidade dos veículos na nova estrada. Por

fim, destacou o início do festival Cajumel, que movimenta o município nos âmbitos cultural, social e

econômico, valorizando os produtos locais e aumentando a renda da população. Parabenizou o Prefeito

pela visão empreendedora e pelo fortalecimento da economia local. O Vereador Marcondes Barboza

voltou a tratar da situação dos autistas no município, destacando a falta de consultas com psicólogos e

psiquiatras, com casos de espera de até 10 (dez) meses, incluindo o de uma parente sua. Também relatou

que algumas pessoas estão recebendo medicações de forma irregular, como a cefalexina, o que tem

gerado preocupação entre as famílias. Reconheceu que houve alguns avanços, mas reforçou que a

situação ainda precisa melhorar, pedindo mais organização, compromisso e sensibilidade da gestão de

saúde. Lembrou que os profissionais da área são escassos e que muitos deixam o município ao passarem

em concursos em outras regiões. Disse que a Câmara está de portas abertas para a população e repudiou

críticas generalizadas de que vereadores não atuam, ressaltando que só pode cobrar aquilo que chega ao

seu conhecimento. Fez um pedido de oração pela recuperação da ex-prefeita Amália, que passou por

cirurgia em São Paulo e já recebeu alta, aguardando resultados de exames. Finalizou informando que

participaria do evento Cajumel, mencionando o stand da Câmara, e desejou um bom final de semana a

todos. O Vereador Domar da Serraria iniciou agradecendo a Deus e informou que foi atendido o ofício

enviado à Secretaria de Infraestrutura para iluminação da praça do Bairro São Pedro, elogiando a

conclusão do serviço e agradecendo em nome da população. Criticou o problema recorrente com

ambulâncias, citando o caso de uma senhora idosa e cadeirante que passou mal e não foi atendida, apesar

da promessa de envio da ambulância. Cobrou mais responsabilidade e compromisso com a população.

Comentou positivamente sobre a realização da Cajumel, desejando sucesso aos comerciantes locais e

visitantes, reconhecendo a importância do evento para a economia da cidade. No entanto, fez uma crítica

ao gasto com quatro noites de shows, considerando exagerado, e sugeriu que uma noite de festa seria

suficiente. Finalizou desejando um bom final de semana e boas festas a todos. O Vereador Zé Maria

elogiou o sucesso da Cajumel, mas lamentou que a alegria tenha sido ofuscada pela trágica perda em

Lagoa do Velho, destacando a dor da comunidade e prestando solidariedade à família enlutada.

Agradeceu ao secretário de Esportes por cancelar, com sensibilidade, o jogo entre equipes ligadas à

vítima. Reforçou a importância da Cajumel para a economia local, com destaque para a participação das

fazendas Cantagalo, que apresentaram sua genética de gado e promoveram o uso do calcário na

agricultura, item ainda pouco utilizado no Ceará. Anunciou que irá propor a concessão do título de

cidadão a Rony, gestor da fazenda Cantagalo, em reconhecimento ao seu trabalho, seguindo o exemplo

do título que já concedeu ao pai dele. Finalizou parabenizando o prefeito, os secretários e, em especial,

Junior Cosme, pelo empenho na organização da festa e pelas parcerias conquistadas. Desejou que os dias

restantes do evento sejam de paz e aproveitamento para todos. O Vereador Evando Moreira informou

que, mesmo sem a inauguração oficial da rede de água noAssentamento Che Guevara e Açude São J osé,

devido a problemas técnicos, o prefeito autorizou o imediato abastecimento, beneficiando as
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comunidades no mesmo dia. Parabenizou os moradores pela conquista. Destacou o Dia do Vereador,
reconhecendo a importância e os desafios da função pública. Sobre a Cajumel, ressaltou sua relevância
para a visibilidade do município, fortalecimento do comércio, turismo, agricultura e cultura local, com
produtores expondo uma diversidade de produtos. Apontou que muitos agricultores enfrentam

dificuldades por falta de documentação da terra e do INCRA, e reforçou seu trabalho para ajudar na
regularização, abrindo oportunidades. Parabenizou o prefeito, secretários e a equipe organizadora da
Cajumel e convidou a população a visitar os estandes, inclusive o da Câmara Municipal. Finalizou com
votos de um bom dia a todos. Atendimento ao pedido de reposição das lâmpadas queimadas no Sereno,
após problemas na troca de luz devido a postes e gambiarras. Também agradeceu pela limpeza nos
conjuntos da Avenida dos Conjuntos, uma demanda da população. Parabenizou o Prefeito Doutor
Leonildo pelo sucesso do Cajumel, destacando a cultura, empreendedorismo e valorização da terra,
desejando bênçãos e um evento repleto de sabedoria e tranquilidade. A Vereadora Marlene
cumprimentou colegas, o presidente da casa e o público. Agradeceu ao prefeito Leonildo e ao secretário
Emilton Mendonça por atenderem seus projetos que resultaram na iluminação da comunidade de
Serragem, trazendo segurança e qualidade de vida. Parabenizou a ordem de serviço da barragem de
Cristais, obra importante para o desenvolvimento e segurança hídrica da região, sonho antigo dos
moradores. Destacou e elogiou a organização da Feira Cajumel, que valoriza agricultores e fortalece a
economia local, convidando todos a visitarem o evento e o stand da Câmara. Finalizou reafirmando o
compromisso com o desenvolvimento e o bem-estar da cidade. O Vereador Raimundo Lamboca saudou
os presentes e destacou a importância da Feira Cajumel para valorizar os agricultores locais, elogiando
o secretário Júnior Cosme pelo trabalho dedicado ao setor agrícola. Ele lembrou que Ocara foi pioneira
no Cadastro Ambiental Rural (CAF), facilitando a regularização dos agricultores. Sobre o futebol,
comemorou a abertura do campeonato de primeira divisão, que torna a competição mais justa e acessível,
parabenizando o secretário pela iniciativa. Lamboca ressaltou o papel essencial dos vereadores na
aprovação do orçamento municipal e comentou que o Dia do Vereador e da Vereadora quase passa
despercebido. Por fim, falou das melhorias na infraestrutura, destacando a estrada do Novo Horizonte e
a finalização dos bueiros, reforçando a importância dessas obras para facilitar o transporte e o
escoamento da produção agrícola, desejando que o trabalho continue. O Vereador João Bosco
cumprimentou a todos e comentou sobre uma situação enviada a ele por um morador chamado Lando,
da Jurema. Segundo a mensagem, uma tenda foi montada na frente do portão de uma casa onde vivem
dois idosos de 93 (noventa e três) anos, impedindo o acesso ao carro na garagem. João Bosco pediu ao
coordenador do agro, Júnior Cosme, que verifique a situação para tentar resolver o problema sem a
necessidade de intervenção do Ministério Público, ressaltando a importância de garantir conforto e
acesso, especialmente para idosos que podem precisar de atendimento médico a qualquer momento. Ele
destacou que não critica o evento Cajumel, mas não pôde participar por falta de tempo devido à distância
e trabalho. Finalizou agradecendo a oportunidade de falar. O Senhor Presidente Professor Demir iniciou
agradecendo a visita do secretário de infraestrutura Emilton Mendonça, ao coordenador do agro Júnior
Cosme, e a outras pessoas presentes. Ele manifestou solidariedade às famílias de duas pessoas falecidas
recentemente no município, uma delas de forma precoce. Comentou sobre a sensibilidade e o respeito
na decisão de adiar inscrições para equipes de futebol locais devido ao clima de luto. Destacou a
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importância de cobrar melhorias na infraestrutura, mas ressaltou que muitas
ações dependem da esfera

federal, como no caso da BR, e que o município atua dentro da legalidade e continua acompanhando as

demandas. Também falou sobre o evento Cajumel, mencionando a presença de autoridades e a

participação dos produtores locais, ressaltando o sucesso do evento e o empenho da organização em lidar

com possíveis transtornos de forma emergencial para garantir tranquilidade. Finalizou agradecendo e

reforçando o acompanhamento constante das questões do município. Senhor Presidente informou que

não havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou autoridades,

encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. INDICAÇÃO Nº 111/2025 do

poder Legislativo do Vereador J osé Maria Dantas (Zé Maria). Indica ao Chefe do Poder Executivo que

seja implantada uma Academia de Saúde, bem como instalados equipamentos de Academia ao Ar Livre,

na Comunidade de Mocoré dos Cosmes Distrito de Curupira, no município de Ocara CE. O Senhor

Presidente passou a palavra ao Vereador Zé Maria. O Vereador Zé Maria destacou a importância da

indicação para a instalação de uma academia ao ar livre na localidade Mocoré dos Cosme, enfatizando

os benefícios para a saúde de idosos e jovens. Ele ressaltou que a comunidade
tem essa necessidade e

pediu o apoio dos colegas vereadores para aprovar a indicação, confiando no compromisso do prefeito

e do secretário presentes para viabilizar a obra em breve. O Senhor Presidente informou que não havendo

mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por

todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação a INDICAÇÃO Nº 112/2025 do

poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica ao Chefe do Poder

Executivo Municipal a necessidade de construir 1 (um) bueiro no final da Rua José Felipe ponto de

referência Praça da Alegria. Bairro São Marcos, no Município de Ocara. O Senhor Presidente informou

que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel

eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano

de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais

nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 9 (nove) do mês

de outubro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da

Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da

presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da

Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira,

Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada

por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 2 de outubro de 2025.
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